

В диссертационный совет Д 212.214.06
при Самарском государственном
экономическом университете

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Трофимовой Елены Александровны
«Оценка эффективности деятельности коммерческого банка,
ее совершенствование в условиях межбанковской конкуренции»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук,
специальность 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»*

Развитие современной экономики, ее качественное изменение и реформирование тесно связаны с функционированием банковского сектора, так как именно банковский сектор аккумулирует и перераспределяет все денежные потоки в экономике. От стабильности деятельности этого сектора зависят скорость и качество преобразований.

В силу масштаба и значимости банковского сектора для экономики любой страны, а также его дополнительной ответственности за сохранность собственных и привлеченных ресурсов, он особенно восприимчив к изменениям рыночной конъюнктуры как внешней, так и внутренней. Это находит отражение в поиске дополнительных инструментов оценивания деятельности банков, одним из которых является оценка эффективности деятельности коммерческого банка. Поэтому актуальность и современность темы диссертации не вызывают сомнений.

В соответствии с поставленной целью работы - развитие теоретических и методических основ оценки эффективности деятельности коммерческого банка в условиях межбанковской конкуренции - автором корректно используются методы сравнительного и кластерного анализа, с построением интегральных показателей на основе ключевых параметров деятельности коммерческого банка.

Знакомство с авторефератом позволяет сделать вывод о достаточно глубоком знании автором исследуемой проблемы.

Автор предлагает теоретико-методический подход к оценке эффективности банковской деятельности, разносторонне изучает исследуемую категорию.

По нашему мнению, автору следовало больше внимания уделить практическим рекомендациям для банковского менеджмента, способствующим повышению эффективности деятельности коммерческого банка, как следствие, повышению его конкурентоспособности.

Несмотря на замечание, считаем, что работа выполнена на актуальную тему, имеет логическую завершенность, отличается существенной новизной и практической значимостью.

Диссертация по своему содержанию соответствует паспорту специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит», отвечает критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Трофимова Елена Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук, специальность 08.00.10 - «Финансы, денежное обращение и кредит».

Доктор экономических наук,
профессор

«11» сентябрь 2017 г.



199034, г. Санкт-Петербург, Университетская набережная, д. 7/9,
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет»,
тел. кафедры +7(812) 3636780
e-mail рабочий: s.belozerov@spbu.ru
Должность подписанта: профессор, заведующий кафедрой управления рисками
и страхования СПбГУ